

南京鼓楼医院集团宿迁医院

15 2022年1月
星期六
辛丑年腊月十三



编印单位：南京鼓楼医院集团宿迁医院
承印单位：南京人民印刷厂有限责任公司
宿迁医院地址：http://www.suqianhospital.com
投稿邮箱E-mail: sqmmyb@163.com
发送对象：医院职工、医联体合作单位
电话：0527-84211313 印刷数：2500

编委会：
主任：凡金田 总编：叶钧 摄影：周小煦
版面统筹：周峰 责任编辑：徐甜甜
编辑：方树侠 刘涛 徐娟 周刚
陆启琳 李文娟 张莉

2022年第1期 准印号(s2022) 1300063

内部资料 免费交流 题字：朱志刚

国家级“脑出血外科诊疗基地”落户我院



12月17日，国家卫健委医管所主办的“STICH脑出血外科诊疗能力提升项目南京鼓楼医院集团宿迁医院脑出血外科诊疗基地”启动仪式在我院召开。党委书记、董事长凡金田，党委副书记、副院长吴建强出席仪式并揭牌。

此次国家级“脑出血外科诊疗基地”正式落户我院，是医院神经外科学科建设的重要里程碑。

凡金田在致辞中表示，此次被授予“脑出血外科诊疗基地”，既是国家卫健委对我院脑出血外科综合救治成绩的肯定，也是对医院神经外科综合实力的认可。未来，医院将全程参与国家卫健委医院管理研究所发起的“脑出血外科诊疗能力提升项目”，按照国家相关标准、目标任务，高质量推进基地建设，进一步提升脑出血疾病的救治能力和救治质量，提高医院神经急重症的整体诊疗能力和技能培训水平，致力做到降低脑出血病患病死率、致残率，减少住院时间，减少并发症，节约医疗成本，为宿迁百姓提供更好的医疗服务。

神经外科副主任郑晶表示，此次授牌对医院神经外科学科发展具有重要意义。科室将以此为契机，不断做出积极的探索，为宿迁广大神经外科医生提供一个规范化的培训基地，为宿迁590多万人民提供更好更优质的医疗服务。

我院神经外科是宿迁市医学重点专科和重点学科，共有2个病区，108张床位，拥有科内监护病床12张，医生20名，其中主任医师3名，副主任医师10名，已毕业和在读博士3名，硕士13名，护士44名，拥有莱卡F40及带荧光造影功能的F50高端显微镜，2套STORZ神经内镜和1套STORZ脑室镜，以及包含美敦力在内的7套神经外科开颅动力系统 and 神经外科专用手术床，年手术量近900台。

党办 周小煦

我院顺利召开宿迁市医师协会重症医学医师分会成立大会



12月25日下午，宿迁市医师协会重症医学医师分会成立大会在我院第二会议室顺利召开。来自宿迁地区重症医学领域近40名专家参加会议，市医师协会会长管晓青、常委副会长张志猛、秘书长杨光辉出席会议。会议由杨光辉主持。

张志猛宣读了市医师协会《关于同意成立重症医学医师分会的批复》。重症医学医师分会筹备负责人、我院副院长、重症医学科主任林爱华介绍了重症医学医师分会成立的背景和筹备情况，并介绍了第一届委员会委员候选人的产生、资格审查和委员候选人组成情况。

会议依照选举的相关程序，选举产生了分会第一届常委会，林爱华当选会长，沭阳医院王少丹主任当选候任会长，泗洪医院陈鹏副院长、沭阳县中医院许怀刚副院长、我院许可主任、泗阳医院庞春主任、宿迁市钟吾医院韩韬副院长、宿迁市第一人民医院孙海军主任当选为副会长。

管晓青表示，重症医学科虽然起步较晚，但发展很快，特别是近年来势头迅猛。重症医学医师分会的成立，标志着我市从事重症医学领域的医师有了自己的行业组织，能够更为容易实现本市重症医学医师的交流和提升，对整个专业的进步起到了引领作用。他强调，快速提升本地区的重症医学实力需要大家共同努力，希望大家加强交流、共同进步，逐渐在周边地市中扩大影响力。

为总结一年来重症医学的最新进展，讨论学科前沿问题，交流重症医学领域的成果，大会还邀请了江苏省医师协会重症医学分会候任会长、江苏省医学会重症医学分会前任主任委员、江苏省人民医院重症医学科主任曹权教授，江苏医师协会重症医学医师分会副会长、南京大学医学院附属鼓楼医院重症医学科主任顾勤教授通过线上为我们分享了《新型冠状病毒肺炎救治几点体会》《呼吸生理监测导向的肺损伤风险评估》，重症大咖们就重症呼吸领域的最新临床进展与热点问题做精彩学术报告。林爱华、我院院长助理施斌、许可为大家带来线下授课。

最后，林爱华代表重症医学医师分会作表态发言，他表示，任职期间将努力履行工作职责，加强行业自律，规范医师行为，积极推进重症医学学科建设和人才培养，积极提升重症医学专科实力与水平，更好地服务宿迁百姓。

党办 周小煦

重症医学科 高春子

我院召开“十四五”规划宣贯会暨2022科室重点工作务虚会

2021年12月23-24日，我院在第二会议室召开“十四五”规划宣贯会暨2022科室重点工作务虚会”。全面总结2021年工作情况，客观分析存在的短板和弱项，高标准谋划“十四五”发展战略，高质量研究推进2022年重点工作，动员全院上下进一步增强使命担当，强化协同配合，推动医院在新的一年里继续开拓进取，举全院之力，完成“三甲”复评工作。院领导、各科室负责人参加了会议。

会议分职能科室和临床科室两场进行，各科室紧扣2021年具体工作成效、存在的不足、2022年重点工作计划、“三甲”复评工作准备的举措等进行汇报。

会议最后小结时，我院党委书记、董事长凡金田以“齐心协力、克难奋进、拼搏‘十四五’、确保顺利通过‘三甲’复评”为题，从“医院‘十四五’规划”“2022年主要工作”“医院面临的环境”“我们的优势”“对干部的要求”等方面，简要回顾了医院“十三五”期间和2021年取得的成绩，肯定了医院取得的进步，也指出了我院在高层次人才培养、高水平

创新团队、高质量科研成果等方面存在的不足，同时围绕会议主题，进行剖析、动员。

他指出，2022年医院将迎来“三甲复评”关键之年，面临医院基建改造、学科和重点专科建设、绩效分配制度改革等繁重工作，他强调，新的一年全院各科室要超前谋划、科学制定工作计划。全院干部要在其位谋其政，勤勉尽责，严守组织纪律、政治纪律和生活纪律；做到站位高、格局大、思路清、重点明。他要求，全院干部一要强化担当意识，工作中不但要想在前、而且要干在前，言行一致、知行合一；二要强化能力意识，要培养形势预判、攻坚克难、应急处理和推动落实能力；三要强化效率意识，要有雷厉风行、真抓实干的工作作风，对工作闻风而动，做到“马上就办、真抓实干”；四要强化标杆意识，要以新时代走在前列、新征程勇当尖兵的标准，力争各项工作在市域里始终处于第一方阵。

党办 和煦

传承红色基因 弘扬遵义会议精神——我院党委书记讲党史专题党课



12月25日下午，我院党委书记、董事长凡金田围绕“四史”学习教育内容，以《遵义会议的伟大意义和深刻启示》为题，在第二会议室为大家讲授了一堂精彩生动的党史专题党课。机关支部全体党员、全院入党积极分子聆听了党课。

凡金田以图文并茂的形式，从遵义会议召开的背景、遵义会议的召开过程和决议内容、遵义会议的历史地位、遵义会议的启示四个方面，

引用当时的历史人物和重要事件，深入浅出、形象生动地进行了授课。课上，凡金田深入剖析了红军第五次反“围剿”失败和长征的具体原因，讲述了遵义会议在极端危急的历史关头，挽救了党，挽救了红军，挽救了中国革命，在中国共产党和红军的历史上，是一个生死攸关的转折点，以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体，开启了党独立自主解决中国革命实际问题的新阶段。引导大家从伟大精神中汲取艰苦奋斗的精神力量，鼓舞攻坚克难的勇气、锤炼过硬本领的作风，在新征程上砥砺前行。

凡金田表示，从建党的开天辟地，到新中国成立的改天换地，到改革开放的翻天覆地我们走过了千山万水，创造了足以让中国人民引以为豪的辉煌历史。今天我们回顾遵义会议的重大意义，最重要最根本的，就是要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，高举中国特色社会主义伟大旗帜，不忘初心、牢记使命，我们要深刻领悟、自觉落实“两个确立”伟大意义和实践要求，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，迎难而上，开拓进取，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

党办 周小煦